

Сельская правда

Год ИЗДАНИЯ 35-й

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 61 (4204)

Вторник, 21 мая 1974 года

Цена 2 коп.

На очереди — уход

Все хозяйства района, за исключением совхозов Кузедеевской зоны, «Безруковского» и «Еланского», закончили сев зерновых. Выпавшие осадки в Новокузнецкой зоне (10 миллиметров), в Кузедеевской (восемь) благоприятно оказались на состоянии посевов.

Теперь главная задача состоит в том, чтобы повсеместно задержать эту влагу в почве и разрыхлить образовавшуюся корку путем боронования посевов. И не только зерновых, но и картофеля.

Правильно делают картофелеводы совхоза «Притомский», приступив к «слепой» междуурядной культивации гребневых посадок картофеля. На гладких посадках надо немедленно приступить к боронованию.

На полях района полным ходом идет посадка картофеля. В эти дни с перевышением нормы трудаются звенья совхозов имени Куйбышева, «Безруковский», «Притомский», «Сидоровский», «Металлург». Здесь хорошо налажена организация труда, техника работает весь световой день, на полную мощность, высокая степень механизации, почти не простирают картофелесажалки, так как семена возвращаются на поле, с помощью погрузчиков загружаются в сажалки. Этого не скажешь о совхозах «Осинниковский» (директор тов. Массольд, главный агроном тов. Сапронов) и «Ильинский» (тт. Сергеев, Растроргуев). Здесь слабые темпы посадок, потому что организация труда на низком уровне.

За 300 центнеров зеленой массы с гектара обязались соревноваться кукурузоводы на недавно состоявшемся районном совещании. Заявка весомая. Надо постараться, чтобы слова не разошлись с делом. Наступила пора сева. Еланцы уже начали сеять кукурузу.

Первоочередной задачей является и высадка рассады капусты в грунт как ранних

сортов, так и среднепоздних. Чтобы закончить посадку к 5 июня, совхозы объединения должны давать ежедневную прибавку почти в 50 гектаров. Пока этого нет. Только четкая организация труда на выборке рассады из парников, двухсменная работа сажалок с полной мощностью дают желаемый результат.

Первые посадки капусты показали, что в совхозах «Безруковский», «Осинниковский», «Притомский» допускается большой выпад растений. Происходит он не столько от заморозков, сколько от недостаточного полива. Значит, еще раз надо подумать, как организовать полную норму влагозарядкового полива.

Воспользовавшись выпавшими осадками, надо немедленно организовать пересев погибшего редиса. На луга и пастбища внести азотные удобрения — это улучшит рост травостоя.

По-прежнему много работ в закрытом грунте: высадка огурцов в весенние теплицы, уход за рассадой, борьба с черной ножкой капусты.

После прошедших дождей создаются благоприятные условия не только для культурных растений, но и для сорняков. Выше мы уже говорили, что сейчас целесообразно с целью задержания влаги организовать боронование посевов зерновых, картофеля, «слепую» обработку междуурядий картофеля. Уже сейчас надо создать химавань по борьбе с вредителями и болезнями сельскохозяйственных культур и сорной растительностью, закрепить за ними технику, ядохимикаты, довести конкретное задание.

Организация социалистического соревнования звеньев за высокий урожай пропашных культур особенно сейчас, когда закладывается основа урожая, должна стоять в центре внимания руководителей и специалистов хозяйств, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, всех тружеников села.

Дневник полевых работ

В ХОЗЯИСТВАХ РАЙОНА НА 20 МАЯ 1974 ГОДА

В первой колонке — процент выполнения плана посева яровых, во второй — зерновых, в третьей — картофеля, в четвертой — овощей.

	95,8	103,3	100	—
«Вперед»	87,6	100	75,5	60
им. Димитрова	83,0	100	70,8	—
«Партизан»	81	90,7	—	—
«Кузедеевский»	78,5	90,2	—	—
«Сосновский»	77,2	97,7	62,5	20
«Притомский»	74,4	100	82,7	27,4
«Ильинский»	70,0	96,2	51,9	30,7
Отхормсвхоз	69,2	95,0	100	—
«Металлург»	67,1	100	66,0	42,1
«Берензас»	63,6	100	85,1	33,0
«Осинниковский»	62,9	92,3	51,1	29,2
«Садопарковый»	60,9	100	85,3	26,1
«Еланский»	60,8	77,6	60,4	81,9
«Сидоровский»	57,9	92,3	72,0	26,4
им. Куйбышева	57,0	112,7	62,5	32,7
«Лысинский»	40,6	42,6	—	—
«Безруковский»	35,6	27,3	74,5	31,4
«Таштагольский»	27,3	27,4	—	—

Добрые вести

● В СОВХОЗЕ «ПРИТОМСКИЙ» закончен сев зерновых культур на площади в тысячу гектаров. Большая часть из них досталась сеять механизированному звену первого отделения В. Фролова. В звене два агрегата. В хозяйстве отмечают отлично поработавших сеяльщиков Ф. Богера, М. Келя, И. Богера, Т. Келя, тракториста второго агрегата Д. Никитина. Семьсот двадцать гектаров засеяно этим звеном. Остальная площадь пришлась на долю звена В. Стаценко.

● УВЕРЕННО ЛИДИРУЕТ в социалистическом соревновании среди животноводов совхоза «Ильинский» в нынешнюю зимовку первая бригада центральной усадьбы, которой руководит Александр Алексеевич Рогов. Например, в апреле доярки этой бригады надолго молока от каждой коровы в полтора раза больше плана. На втором месте — бригада Валентины Филипповны Семеновой. А среди доярок пальму первенства прочно держит Д. С. Медведева. С начала года от своей группы она получила более 1300 килограммов на фуражную корову.

● ОБНОВИЛАСЬ ДОСКА почета на центральной усадьбе совхоза «Ильинский» новыми фотографиями передовиков производства. А рядом развевается на ветру алый флаг, поднятый в честь тракториста Александра Семеновича Климова. В короткой «молнии», выпущенной рабочкомом, говорится, что Климов на тракторе «К-700» сменную норму ежедневно выполняет на 150 процентов. Агрегат занят на глубокой весеновспашке. За двенадцать дней вспахано 180 гектаров при задании 120.

НАШ КОРР.

Доска почета

По представлению руководителей хозяйств, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций на районную Доску почета заносятся передовики весеннего сева:

Совхоз «Сидоровский»

Николаев В., тракторист. На посеве многолетних трав норму выработки выполняет на 200 процентов.

Андреев В., тракторист. На подготовку почвы к посеву выполняет сменное задание на 140—150 процентов.

Индиченко Ю., тракторист; Власевский И., сеяльщик. На посеве овса выполняют норму на 145—150 процентов.

Совхоз «Притомский»

Сафонов А., тракторист. На подготовку почвы к посеву выполняет норму на 146 процентов.

Колхоз им. Димитрова

Васильев А., тракторист; Белованцев И., Толошний М., Шамшурина А., сеяльщики; Васягин А., подвозчик семян. На севе зерновых этот посевной агрегат выполняет сменное задание на 180 процентов.

Сибиряков А., тракторист; Шелковников А., Устюжанин В., Блудов В., сеяльщики. На севе зерновых сменное задание выполняют на 180 процентов.

Колхоз им. Димитрова

Васильев А., тракторист; Белованцев И., Толошний М., Шамшурина А., сеяльщики; Васягин А., подвозчик семян. На севе зерновых этот посевной агрегат выполняет сменное задание на 180 процентов.

Сибиряков А., тракторист; Шелковников А., Устюжанин В., Блудов В., сеяльщики. На севе зерновых сменное задание выполняют на 180 процентов.

Осталось посеять кукурузу

Так уж получилось, что сеять ячмень, пшеницу в Бедареве поручили командированным из города рабочим. С. С. Майзер сел на трактор, сеяльщиками пошли В. Е. Плющев, В. К. Буракевич. Не подвели горожане. Постарались. Посеяли быстро и, как отмечают совхозные специалисты, с хорошим качеством.

Под зерновые культуры в отделении отвели около шестисот гектаров. В сцепке не две, как обычно, а три сеялки. Пусть снизится скорость, но ширина захвата больше. Хоть небольшой, но выигрыш в гектарах есть. Дневная выработка на агрегат составляла в иные дни до 40—50 гектаров.

Но прежде чем посевые машины вышли в поле, готовилась почва к севу. Здесь отлично поработал тракторист отделения Прокопий Николаевич Грибов. Полторы сменные нормы выходило у него.

На подвозке зерна работали три агрегата — трактор с тележкой, переоборудованный под зернопогрузчик комбайна и машина щовера Михаила Усова. Это он вместе с Иваном Черто-

вым и Василием Наумовым обеспечивали сеяльщикам семенами.

В этом году сев мы начали раньше, — рассказывает управляющий отделением П. А. Пономарев, — раньше и завершить посевную постараемся. И считаем: чем раньше — тем лучше. Посевы первого срока дали неплохие всходы. Например, ячмень — чистый, пока без сорняков тянется...

Еще у нас засеяно шестьдесят пять гектаров семенами однолетних трав, девяносто — зеленкой, двести пятьдесят — многолетними. Сейчас готовим поле под кукурузу. Тракторы заняты на весеновспашке. Сто гектаров поднято. Осталось еще пятьдесят. Кукурузу мы предполагаем посеять до 25 мая.

Раньше сеять, позже — этот вопрос в хозяйствах решается по-разному. В каждом совхозе своя стратегия весенних работ на полях. Она рассчитана, основываясь на опыте прошлых лет. Ильинцы за то, чтобы сев провести раньше.

На снимке: ударник коммунистического труда З. Ф. ПУШКАРЕВА.



Пятнадцать лет работает телятницей в совхозе «Осниковский» Зоя Филипповна Пушкирева. Свою работу она любит и выполняет добросовестно. За последние годы в ее группе не было падежа, а среднесуточный привес каждого теленка составляет 704 грамма.

На снимке: ударник коммунистического труда З. Ф. ПУШКАРЕВА.

Идущие впереди

Когда Зоя Захаровна Индиченко брала обязательство — получить с 1 января по 1 мая от каждой коровы своей группы по 735 килограммов молока, кое-кто из животноводов удивлялся. Это намного больше планового задания, да и группа коров не такая уж видная, чтобы надеяться на хорошие результаты. А Зоя Захаровна смело взялась за дело. Кормила своих буренушек каждую в отдельности, с учетом ее веса, надоеv.

Старательно за ними ухаживала, и ее подопечные не остались в долгу, на заботу доляки ответили высокими удоями. За четыре месяца З. З. Индиченко получила по 1030 килограммов молока от каждой коровы. Это на 295 кг больше обязательства. Такого результата в совхозе «Сидоровский» никто не достигал.

Второе место в соревновании доярок заняла Алла Иосифовна Корнилова. В ее группе надой молока составил 935 кг от коровы.

• ДОСТОИН ВЫСОКОГО ДОВЕРИЯ

ИЗБИРАЕТ НАРОД

Я ПОМНЮ первую встречу с Геннадием Николаевичем Смирновым. Было это несколько лет тому назад. Уже тогда он работал бригадиром, только не на шестом, как сейчас, а на седьмом участке шахтоуправления «Юбилейное».

Сразу привлекли внимание русые, вьющиеся волосы, чистое лицо. Ладен в плечах, росл, хваткие, сильные руки.

С семнадцати лет работает он в шахтах. А до этих семнадцати лет жил вместе с матерью в Кинешме — в краю ткацких фабрик, где о шахтах и шахтерах знают лишь понаслышке, связывают понятие о горняцкой профессии со всячими опасностями и риском.

Жил Смирнов без отца, который не вернулся с войны, — погиб. Немало лет прошло с той поры, когда отполыхала война. А мать все ждала, надеялась. Соседки — со своим:

— Не мучайся, сгинул твой Николай, война подобрала.

Она горестно покачивала головой:

— Вдруг объявитесь. Может, чудом!

— Э, подруженка, чудес не бывает.

Может потому, что вырос без отца, рано повзрослел Геннадий — единственный мужчина в доме.

Хотела мать, чтобы сын по-дольше оставался с ней, в своем доме, а он однажды заявил:

— Поеду с ребятами в Донбасс, шахтером стану.

Сразу защемило сердце: куда Геннадию с ними? Пропадет... А он на своем:

— Поеду. Надо же мне в жизни устраиваться.

...Давно это было. Сейчас Смирнов вспоминает те времена с улыбкой. В Донбассе пробыл недолго, подался в Кузбасс. Хотелось поездить, посмотреть на мир...

И ВОТ ОСИННИКИ, шахта «Капитальная». Уголь отбивали от пласта отбойными молотками. Молоток стучит частой пулеметной дробью,

ГОРЬКИЙ. В 113-й средней школе существует музей боевой славы горьковчан — участников Сталинградской битвы. Он служит местом проведения линеек, приема в пионеры. Здесь ребята встречаются с воинами-сталинградцами. С этого учебного года в школьном расписании предусмотрены уроки мужества. Два раза в месяц ветераны Великой Отечественной войны проводят беседы во всех классах. Право находится на встрече с ветеранами в самом музее получает лучший по успеваемости класс.

На снимке: ветераны в музее школы.

Фотохроника ТАСС.

рукоятка у него, как у пулемета. И дрожь такая же. Колоти руки, плечи, всего тебя. Когда делается невмоготу, брошаешь, передаешь молоток напарнику, а сам — за лопату. Грузить отбитый уголь.

Трудно было. Но вытерпел. По обыкновению, втянулся, и наступил такой день, когда, если бы предложили уйти из шахты, отказался бы. Стал шахтером душой.

Пожалуй, расцвел его шахтерский талант здесь, в шахтоуправлении «Юбилейное». Его бригада установила несколько союзных и мировых рекордов скоростной проходки горных выработок.

Вспоминается подготовка к XXIV съезду КПСС. Довелось присутствовать на собрании бригады. Ребята — трудолюбивые, как говорится, притерлись друг к другу: понимают с полусловами.

— Чем встретим съезд?

— Сверхплановым углем.

— Сверхплановый у нас каждый месяц. Никого не удивишь.

А у Смирнова уже наготове своя задумка.

— Вот если бы продлить срок службы комбайнов.

Прикинули, подсчитали, спросили совета у механика участка Виктора Гончарова. Тот взялся за карандаш, в блокноте у него ежемесячные записи: сколько каждый комбайн прошел. И получилось, что, если получше относиться к горным машинам, тщательнее следить за их состоянием, можно достичь подземный «пробег» комбайна от ремонта до ремонта до 50 километров. Это в то время, когда многие комбайны выходили из строя после 10—15 километров.

ЯНВАРЯ 1973 года комбайн № 37 прошел без капитального ремонта свыше 52-х километров. Достижение? Конечно. И немалое. Почин подхватили другие механизаторы, на всем руднике началась борьба за продление срока службы комбайнов. А в бригаде



На снимке: Г. Н. СМИРНОВ.

де, которая перешла на шестой участок, уже обсуждается новый замысел: добить за год миллион тонн угля. Задача невиданная, еще ни одна бригада в угольной промышленности не добивалась такого показателя. Помогли инженеры, разработавшие планы научной организации труда, ученыe исследовательского угольного института.

В заботах бригады применялась самая совершенная техника. Но одним этим было бы не обойтись. Главное — самоотверженный труд горняков. Многие из них по-праву считаются высококвалифицированными мастерами угледобывающих мастеров. Среди них машинисты комбайнов Фирс Комков, Павел Ключанцев, гидромониторщики Анатолий Драгунов, Виктор Фролов и многие другие.

И, конечно, душой всего дела был он, Смирнов. К этому времени коммунист Геннадий Николаевич Смирнов приобрел большой опыт. План НОТ был.

Но, чтобы он осуществлялся, — его забота. Технику спуска-

ли в забой отличную. Но, чтобы она так же отлично работала, — опять его забота.

Немало хлопот у бригадира. И надо быть настоящим хозяином, любить свое дело, чтобы со всем справляться.

...Прошлый год был до предела напряженным. Работали, не скучая на силы, знания. Миллион тонн угля был добыт досрочно, к 7 ноября — 56-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. До конца года добыты еще более 200 тысяч тонн.

— В четвертом году пятилетки, — рассказывает Г. Н. Смирнов, — у нас новая задача — довести добывку до миллиона 250 тысяч тонн. Мы успешно справляемся с этим обязательством.

Уверен в этом бригадир, удостоенный в прошлом году звания Героя Социалистического Труда, уверен в его друзьях — горняках, настоящие мастера своего дела.

Таков он, кандидат в депутаты Верховного Совета СССР, К. НИКОЛАЕВ.



• НАУКА — СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ

Посевы, недоступные вредителям

Даже при самых совершенных способах защиты растений вредители посевов находят лазейки для расхищения урожая. И потому сегодня наука, продолжая укреплять оборонительные заслоны у полей, усиливает наступление на фронте селекции. Ведь полной победы можно ждать только от сортов, которые по самой своей природе окажутся недоступными для вредителей и болезней.

И такие растения, называемые иммунными, уже передаются производству. С характеристиками некоторых из них мы ознакомились в Государственной комиссии по сортопитоманию сельскохозяйственных культур Министерства сельского хозяйства СССР.

...Бедой оборачивается обычно поражение пшеницы бурой ржавчиной. Но посевы новых озимых сортов — «аврора» и «кавказа» — довольно надежно противостоят опасной болезни. Устойчивы эти пшеничные растения и к мучнистой росе.

Другой злостный враг пшеницы — гессенская муха — не знает вкуса мицелиевских пшениц. Отпала нужда в химической борьбе с этим вредителем, сократились лишние расходы, а главное — колосья стали полновеснее. Прибыль измеряется многими сотнями тысяч тонн сбереженного зерна.

Классический пример «непривычности» посевов — подсолнечник. На грань

гибели едва не свели его в свое время заклятые враги — огневка и заразиха. Возродила культуру селекция. Известные ученые В. С. Пустовойт, Л. А. Жданов, их коллеги и ученики создали такие сорта «солнечного цветка», которым совершенно не страшны огневка, заразиха, мучнистая роса.

Усиливают поиск селекционеры, преобразующие природу картофеля. Лет 15 назад в стране было районировано всего три ракоустойчивых сорта, а теперь — две трети выращиваемых сортов. Не оказалось этого полезного признака у нового картофеля — не видеть ему широкого поля. Проверяемые клубни держат также строгий экзамен на

устойчивость к вирусам, фитофторе и другим болезням.

Повышенным иммунитетом отличаются новые полигибриды сахарной свеклы — «киргизский-18», «первомайский-10», соя «амурская-310»... Подобных примеров можно привести пока не очень много. Победы на иммунитет нелегко даются селекции. Но трудности поиска вознаграждаются высокой эффективностью посевов, которым не страшны враги урожая. Ученые возлагают на этот резерв биологической науки большие надежды и углубляют исследования.

Д. СМИРНОВ,
корр. ТАСС.
Москва

НОВОСТИ
СОБЫТИЯ
ФАКТЫ

ВЫМПЕЛЫ НА АГРЕГАТАХ

Высокие темпы весенних полевых работ показывают механизаторы второго отделения совхоза «Еланский». Это А. Д. Жидовленко, на севе зерновых ежедневно выполняющий норму на 130—150 процентов. Нередко в честь его поднимается флаг трудовой славы на отделении. Хорошо работают на посадке картофеля Н. И. Золотилин и А. И. Тимофеев, награжденные за очередную пятидневку вымпелами «Передовому механизатору».

На подготовке земли для посева кукурузы отлично трудятся Н. В. Рыжков, А. В. Сурков, А. М. Вязя. Старается не отставать звено картофелеводов первого отделения, где звеневый Г. Н. Игнин, менее опытный, чем Н. И. Золотилин. В их честь тоже поднимался флаг трудовой славы на центральной усадьбе.

Оба звена взяли обязательство — в кратчайший срок закончить посадку картофеля с высоким качеством. Остается подождать их выполнения и на празднике Дня борзки поздравить всех победителей горячих дней.

В. ЩЕТИНIN,
секретарь парткома
совхоза «Еланский».

О передовиках — в боевых листках

Четвертое отделение совхоза «Кузедеевский» закончило сев зерновых. Под ними занято 320 гектаров. О трудовой победе хлеборобов возвестил не только флаг трудовой славы, поднятый на центральной усадьбе. Об этом рассказал и боевой листок, причем более подробно. В нем названы механизаторы, внесшие наибольший вклад в общий успех. Это трактористы П. Д. Шарапов, И. П. Кобозев, постоянно перевыполняющие сменные задания.

О передовиках соревнования, о том, как идут дела в поле, сообщает стенная печать и в совхозе «Ильинский».

В. ВАЛЕРИНА.

Посвящается лучшим людям

В Успенку приехали участники художественной самодеятельности ДК с. Чичербаева. Под руководством заведующей клубом Галины Иосифовны Колесовой они показали концерт, который успенцам очень понравился. Особенно тепло приняли зрители выступление бригадира колхоза «Вперед» Павла Васильевича Семенова, который исполнил песню «Спят курганы темные», и заведующей Г. И. Колесовой, исполнившей пародию на мотив песни «Ромашки спрятались».

Хорошо пели Люда Чиганова и Таня Филатова. В исполнении долярки Нины Кузминичной Жабской прозвучала песня «Одинокая гармонь», а в исполнении ансамбля долярок — русские народные песни.

Все номера самодеятельности посвящались передовикам сельского хозяйства на весенне севе. В частушках прославлялись лучшие люди нашего колхоза, клеймились позором пьяницы и прогульщики.

В. ШАБАРДИН,
заведующий
Успенским клубом.

Используя резервы

На недавно состоявшемся районном совещании животноводов принято обязательство — получить в летний период от каждой коровы на 150 килограммов молока больше прошлогоднего. Под новой рубрикой «Плюс 150» мы печатаем статью главного зоотехника объединения совхозов А. М. Шевердина. В ней он дает анализ работы животноводов района за четыре месяца текущего года, рассказывает о том, как хозяйства подготовились к пастьбищному периоду, о неиспользованных резервах, ставит конкретные задачи на будущее. Редакция газеты и впредь будет рассказывать на своих страницах о том, как организовано соревнование животноводов за выполнение принятого обязательства.

БОРЬБА за успешное выполнение принятых обязательств в хозяйствах района превратилась в могучее движение масс, подняла творческую инициативу колхозных ферм, ознаменовалась многочисленными примерами коммунистического отношения к труду.

Вступая в определяющий год пятилетки, работники животноводства, зооветспециалисты и руководители хозяйств понимают задачи, поставленные перед ними. А они таковы: нужно продать государству больше прошлогоднего: молока — на 1830 тонн, мяса — на 1960 тонн, яиц — на 29890 тысяч штук, меда — на 595 центнеров.

Многие руководители и работники животноводства правильно поняли указания областных и районных организаций по увеличению поголовья фуражных коров вообщем, а особенно на летний пастьбищный период. Годовой план выходного поголовья коров по району уже перевыполнен. В совхозе «Притомский» на сегодня содержится 40 сверхплановых коров, в «Сидоровском» — 43, «Безруковском» — 40. Но имеются хозяйства, которые не выполняют плана по поголовью маточного скота. Это совхозы «Еланский»,

«Сосновский», «Кузнецкий» и два колхоза.

Только за счет нормального кормления дойного стада в стойловый период и увеличения поголовья коров хозяйства района увеличили валовое производство молока за нынешнюю зимовку на 13 процентов к уровню прошлого года, а совхозы «Сидоровский» — на 43, «Еланский» — на 41, «Осипниковский» — на 32. Все совхозы объединения перекрыли уровень 1973 года и сейчас надаивают в сутки на 0,8 килограмма больше прошлого года.

Нет сомнения в том, что хозяйства района выполняют полугодовой план продажи молока и яиц досрочно. Накал борьбы за выполнение плана продажи молока государству в первом полугодии текущего года нарастает. Такие хозяйства, как совхозы «Притомский», «Сидоровский», «Сосновский» и колхоз им. Димитрова, полугодовой план выполняют ко дню выборов в Верховный Совет СССР.

Но не все дела в животноводстве обстоят так, как нам хотелось бы. Если посмотреть на сводку оперативной отчетности по молоку, то мы уже более полмесцы топчимся на одном месте, надаивая по району на фуражную ко-

рову 8,3 килограмма молока. А такие совхозы, как «Осипниковский», «Партизан», «Ильинский», даже снизили продуктивность коров. А причина одна: недокармливаем коров, хотя корма имеются в достатке. В совхозе «Партизан» уже выгнали дойные стада на пастьбище, в результате — резкое снижение надоев. Не рано ли? Все готово к выгону, имеется ли у нас достаточный травостой?

Хотелось бы уделять внимание тем резервам, которые еще не полностью использованы. А именно. Допускается большой расход молока на внутрихозяйственные нужды. За четыре месяца каждому теленку выпоено на 0,3 цента молока больше, чем в прошлом году. Если бы уложились в прошлогодний расход, то дополнительно государство получило бы 2350 центнеров молока. Или такой факт. Потери на зачете по району составили 3,2 процента, в то же время в совхозе «Сосновский» — только 0,7. Если бы все хозяйства района сократили потери до 0,7 процента, то государство получило бы еще 2210 центнеров молока.

Зачетная товарность молока по району составила 82,2 проц., а в таких совхозах, как «Партизан» — 72,2, «Ильинский» — 76,4, «Осипниковский» — 75 и «Еланский» — 77,7 процента. О чём только думают зооветспециалисты и бригадиры этих хозяйств!

Напряженные планы и по мясу. По подсчетам, совхозы объединения не выполняют полугодовой план продажи мяса государству на 170 тонн. Еще не приглядней картина складывается с выполнением

нением годового плана. Что можно сделать? Нужно правильно сформировать гурты для нагула с последующим интенсивным откором до весны не ниже 350 килограммов каждой головы. Только при таких условиях возможно выполнение годового плана. Организовать производство и использование зеленого конвейера. Он нужен для кормления коров и в летне-осенний период. А что мы имеем?

План организации зеленого конвейера ни в одном хозяйстве окончательно не про- думан, у некоторых его нет и на бумаге. А он в этом году как никогда нужен.

Много ошибок допускаем при выводе скота на летне-пастьбищное содержание. Приучаем дойные гурты к зеленым кормам не постепенно, а сразу, расстраиваем работу желудка. Нужно постепенно и обязательно в рацион включать грубые корма, не увеличивать дачу концентратов, пока животные не привыкнут к зеленому корму.

В прошлые годы были допущены ошибки при формировании гуртов ремонтного молодняка, в результате чего в совхозах «Еланский», «Сидоровский», в колхозе «Вперед» было допущено преждевременное покрытие племенного молодняка, от которого половина телят погибла.

Опоздали провести своевременный ремонт прудов в совхозах «Еланский», «Ильинский», «Сидоровский», «Осипниковский», а колхоз «Вперед» до последнего дня не приступал к этим работам. Без воды же мы не получим ожидаемой продуктивности животных.

К летним доильным пло-



щадкам подъехать можно было уже в апреле и приступить к их ремонту, но, к сожалению, еще есть места, где не ступала нога человеческая. Затянули с ремонтом площадок, оборудования, дренажа, вагончиков в совхозах «Ильинский», «Кузедеевский», в колхозе «Вперед». Летние пункты искусственного осеменения вообще готовятся в последний срок. От этого много теряется.

Устранив все эти недостатки, приняв решительные меры по повышению продуктивности скота, мы сможем получить от каждой коровы в летний период на 150 килограммов молока больше прошлогоднего.

А. ШЕВЕРДИН,
главный зоотехник
объединения совхозов.

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

Живет на селе пасечник

70 прожитых лет за плечами Назара Ивановича Гаврилюка. Четверть века из них отдал он труду на колхозной пасеке. Назар Иванович вспоминает:

— Когда взялся за это дело, многие в нашей Новоселовке иронизировали: «Дождешься меда с твоей несуществующей пасеки». И хоть не было в то время еще ни одного улья, я убежденно отвечал маловерам:

— И не только меда дождется — хлеба, фруктов больше будет.

Откровенно говоря, и правление колхоза неохотно соглашалось на создание пасеки. Аргумент был один — трудностей много, средств не хватает и на более срочные нужды послевоенное было время. Но Н. И. Гаврилюк настаивал на своем: подарил колхозу половину своей личной пасеки — 8 пчелосемей. А еще 10 приобрели в долг. Для пасеки отвели отличное место в роще рядом с общественным садом. Уже в следующем году пасека увеличилась вдвое. Появился мед для детских яслей, а затем и взрослые получили его. Благодаря опылению выросла урожайность подсолнечника, многолетних трав, фруктовых деревьев.

Маловеров становилось все меньше, тем более, что пасека уже давала доход. А спустя год-два колхоз приобрел первую грузовую автомашину на средства, вырученные пасекой. Конечно, сейчас, когда в колхозе 15 собственных автомашин, 20 тракторов, 10 комбайнов и много

другой техники, приобретение одной автомашины не кажется таким уж важным событием. Но вспомним: то были первые послевоенные годы, когда не то что машин — лошадей не хватало.

Гаврилюк, начинавший любителем, изучал специальную литературу, выискивал передовой опыт. Рассла его пасека, из года в год увеличивалась ее продуктивность: меда получали больше всех в области. Новоселовцы продали немало пчелосемей соседним колхозам. И в самой Новоселовке теперь много домашних пасек — все это заслуга Назара Ивановича. В Одесском областном издательстве вышла его книга «Наша пасека». В 1966 году его труд был отмечен орденом «Знак Почета», а два года спустя — и орденом Ленина.

Председатель колхоза В. Г. Попов, тепло отзываясь о работе Гаврилюка, называет солидную сумму доходов от реализации меда и пчелосемей: 100 тысяч рублей за последние десять лет. Да еще доходы от повышения урожайности!

Большая трудовая семья у Назара Ивановича. Жена его Пелагея Степановна уже на пенсии, сын Владимир — пасечник, а Степан, не покидая пасеку, частенько пересаживается на трактор, третий, Василий, — моряк. Две дочери — свинарки в колхозе. У ветерана труда 15 внуков и три правнука.

И. ЛЯНДРЕС,
корр. ТАСС.
Одесская область.



ЭСТОНСКАЯ ССР. Мебель с маркой Пярнусского деревообрабатывающего комбината «Вийснурк» хорошо известна в нашей стране и за рубежом. Ее покупает Венгрия, Чехословакия и ГДР. Двум мебельным гарнитурам присвоен государственный Знак качества.

Хорошую оценку получила пярнусская мебель также на международных выставках в Лейпциге, Познани, Кёльне, Загребе.

На снимке: мебельный гарнитур, удостоенный государственного Знака качества.

Фотохроника ТАСС.

Чудесные свойства тунга

На Черноморском побережье Грузии можно увидеть редкое по красоте дерево. Называется оно тунговым. Впервые несколько экземпляров тунга вырастил в 1896 году в Батумском ботаническом саду профессор Краснов. Тогда это дерево знали лишь в отдельных провинциях Китая и Японии.

Замечательные свойства тунга давно привлекали учёных. Сейчас площадь насаждений этого дерева в республике занимает более пяти тысяч гектаров.

Чем же знаменит тунг? В его плодах содержится масло, которое по своим свойствам незаменимо во многих отраслях народного хозяйства. Лак и краски, приготовленные на тунговом масле, быстро высыхают, не боятся воды и тепла. Они используют-

ся в авиационной промышленности, где требуются особо прочные лаки — устойчивые против влаги, ветра, солнца. В электропромышленности эти лаки идут для изоляции кабелей высокого напряжения, при изготовлении турбо- и гидрогенераторов. Тунговый лак обеспечивает блеск при покрытии автомобилей. Текстильщикам тунг помогает делать влагонепроницаемые ткани. Из сажи тунгового масла и жмыков приготавливаются высококачественные туши и чернила.

Тунговое масло для нужд промышленности поставляет первый в стране специализированный завод, построенный в поселке Очхамури Кобулетского района.

М. ШВАРЦМАН,
корр. ТАСС.
г. Тбилиси.

Каждый день рано утром спешит на ферму доярка совхоза «Притомский» Анастасия Марьевна Гребенчук. Ни сил, ни времени не жалеет она, для получения высоких надоев. За два последних месяца Гребенчук надела от коровы на 79 килограммов молока больше, чем за этот же период прошлого года. Далось это не просто, хотя нынче лучше была кормовая база. Повышенные обязательства передовая доярка приняла на пастьбищный период.

На снимке: А. М. Гребенчук.



ЮНЫЙ МОТОЦИКЛИСТ. Фотоэтюд С. Старкина.

Осторожно: ядохимикаты!

Широкие масштабы применения пестицидов, ассортимент которых ежегодно увеличивается (в настоящее время их насчитывается почти 200 наименований), требуют постоянного внимания и выполнения необходимых условий, гарантирующих их безопасное применение.

В нашем районе имеются случаи нарушения санитарных правил при работе, хранении и транспортировке ядохимикатов. Не все хозяйства имеют складские помещения, в связи с чем ограничен завоз ядов в хозяйства. Решение райисполкома от 6 марта 1973 года «О профилактике отравления ядохимикатами» выполняется недостаточно. Так, колхоз «Вперед» в 1973 году не был подготовлен к периоду проправливания и работе с ядохимикатами, ни в одной бригаде не были оборудованы бытовые помещения для хранения спецодежды и средств индивидуальной защиты, не были укомплектованы аптечки. Не подготовлено было помещение для временного хранения ядов. Несмотря на неоднократные предписания санэпидстанции, в колхозе до сего времени не решен вопрос о строительстве склада.

На Кузбасской птицефабрике проправливание семян проводилось с нарушением всех санитарных правил: процесс не был

механизирован, осуществлялся вручную, хотя в нашей стране такой способ проправливания давно запрещен.

Лучше был решен этот вопрос в совхозе «Ильинский». Единственный недостаток в работе — плохая герметизация при проправочном процессе, в связи с чем наблюдалась запыленность воздуха производственной зоны, превышающая допустимые концентрации в несколько раз.

В районе плохо обстоит дело с обеспечением мешкотарой.

В связи с широким применением минеральных удобрений в сельском хозяйстве и их вредным воздействием на органы дыхания работающих сейчас к хранению минеральных удобрений предъявляются такие же серьезные требования, как и к ядохимикатам.

Наступило время работы с ядохимикатами, минеральными удобрениями. Уже сейчас нужно принимать все необходимые меры по предупреждению отравлений, обеспечить безопасность работы. Ликвидировать угрозу профессиональных отравлений и заболеваний людей можно только при соблюдении всех санитарных правил хранения.

О. ЗОЛОТАРЕВА,
помощник
санитарного врача
районной санэпидстанции.

Лесные друзья

По утреннему лесу далеко разносится голос егеря:

— Ва-си-ли-са!

Прошло несколько минут, и в чаще послышался хруст вальжника: из поляны вышла стройная лосиха. Без боязни подошла она к егерю.

Весной прошлого года егеря Ильичевского лесничества Сергей Сероштан наткнулся в заросли кустарника на лосенка, оказавшегося без матери. Вместе с женой выходили мыши и называли Василисой.* А когда лосиха подросла, выпустили ее в лес. Но Василиса далеко не ушла. Почти каждый день приходит она к дому егеря, потому что знает: здесь к ней относятся с лаской и всегда есть вкусная пища. А если не застанет никого дома, настойчиво стучится мордой в дверь и ожидает прихода хозяев.

В лесах Калининградской области много водится лосей, косуль, лисиц, зайцев, кабанов. Большую заботу проявляют о них работники лесничества. На специальных участках для зверей выращивают овощи, подкармливают их также сеном, ветками.

Б. БАБЛЮК,
корр. ТАСС.

У пантеры по кличке Пауль красивая блестящая шерсть и сильные лапы. Этот детеныш родился в Ганноверском зоопарке (ФРГ). Как это нередко случается в зверином мире, собственная мать отказалась взять его на «воспитание». Приемными родителями стали члены семьи местного ветеринара. Здесь Пауль научился пить молоко из бутылки, играть с детьми, подружился с сиамским котом и кроликом. Жизнь пошла на лад. В скором времени быстро подрастающий «ребенок» вернется в зоопарк и займет место в вольере рядом со своими единокровными родственниками.

Фото ДПН — ТАСС.



ТЕЛЕВИДЕНИЕ

22 МАЯ

КЕМЕРОВО. 19.00 Для детей. «Хрустальное сердце». Спектакль Новокузнецкого драматического театра им. С. Орджоникидзе. 20.10 Новости Кузбасса. 20.20 «Переходный возраст». Художественный фильм. Студия им. Горького. 1969 год. 21.50 Почта «Доброго вечера». 22.35 «Виртуозная музыка». Фильм-концерт.

23 МАЯ

МОСКВА. 15.15 Ленинский университет миллионов. «Пролетарский интернационализм — основа единства международного коммунистического движения». 15.50 «Старая крепость». Премьера многосерийного художественного фильма. 6 и 7-я серии. КЕМЕРОВО. 18.00 Наука — производству. Репортаж из Кемеровского государственного института азотной промышленности. 18.30 Новости Кузбасса. МОСКВА. 18.40 «Когда постиг меня судьбы гнев...» Литературно-драматическая композиция. 19.45 «Мадемузель Нитуш». Монтаж оперетты Ф. Эрве. 21.05 «Встречный план» Львовской

области в действии». В передаче принимает участие первый секретарь Львовского обкома КП Украины В. Ф. Добрик. 21.50 «Молодые голоса». Всеобщий телевизионный конкурс молодых исполнителей. 23.00 «Время». 23.30 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Спартак» (Москва). Трансляция из Киева.

24 МАЯ

МОСКВА. 15.30 Кинопанorama. 17.00 «На прекрасном голубом Дунае». Концерт. КЕМЕРОВО. 18.00 Маршрутами весенних работ. 18.10 «На пороге лета». Беседа главного врача городской санитарно-эпидемиологической станции Н. Д. Маталасовой. 18.30 Новости Кузбасса. МОСКВА. 18.40 «Ваше мнение». 19.40 «Человек. Земля. Вселенная». 20.10 Концерт Государственного Северного русского народного хора. 20.30 «Своя земля». Премьера художественного телефильма. 22.00 «Споемте, друзья». Телевизионный фильм-концерт. 23.00 «Время». 23.30 «Большая любовь Бальзака». Многосерийный художественный фильм. 1-я серия. «Надежды и унижения». 00.20 Играют В. Петров и В. Гридин.

25 МАЯ

КЕМЕРОВО. 10.30 «Приключение

пса Цивиля». Многосерийный художественный фильм. 5 и 6-я серии. 11.25 Для малышей. «Тук-тук». МОСКВА. 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 Для школьников. «На приз клуба «Нептун». 12.40 Для детей. Мультфильм. 13.00 Литературные чтения. В. Попов. «Обретешь в бою». Отрывки из романа читают служебный артист РСФСР И. Кастрель, артисты А. Платов, С. Жирнов и А. Антонова. 13.20 «Очевидное-невероятное». 14.20 Концерт советской песни. 14.35 А. Чехов. «Чайка». Премьера фильма-спектакля Московского художественного академического театра им. М. Горького. 16.00 «Здоровье». Научно-популярная программа. 16.30 Продолжение фильма-спектакля МХАТ им. М. Горького «Чайка». 18.00 «Время». 18.40 Чемпионат СССР по спортивной гимнастике. Передача из Ростова-на-Дону. 19.30 «СССР — Австрия курсом сотрудничества». 20.00 Экранизация литературных произведений. «Поднятая целина». Художественный фильм. 1-я серия. «Ленфильм». 1959 год. 21.45 «Арт-лото». 23.00 «Время». 23.30 «Большая любовь Бальзака». Многосерийный художественный фильм. 2-я серия. «Чу-

БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ...

Столк противостоящим звучит это пожелание за столом, уставленным спиртными напитками. Не здоровье, а болезни, не сила, а бессилье несет с собой алкоголь.

Пьянство стало всеобщим бедствием. Статистические данные говорят, что в больницах дореволюционной России от острого отравления алкоголем умирали многие тысячи людей.

Прошли старые времена. Но, к сожалению, и сейчас у буфетных стоеч порой можно заметить характерную фигуру алкоголика: неопрятная одежда, нецензурная брань, мутные глаза, оживляющиеся лишь при виде бутылок. Если спросить у него, почему он пьет — он всегда найдет причину: от горя и с радости, из-за неприятности на работе или ссоры в

чинам человек, у пьяного принимает форму дикой озлобленности, зверской преступной жестокости. Алкоголь легко может побудить даже достойного и уважаемого человека к хулиганским выходкам и даже преступлениям, убийствам.

В одной из газет как-то было опубликовано письмо рабочего. В нем рассказывалось о судьбе некогда уважаемого инженера, опустившегося под влиянием пьянства. Не верилось, что когда-то в подчинении этого человека находились сотни людей, что он мог влиять на человеческие судьбы, быть душой коллектива. Теперь Коробов проводит время в закусочных, попрошайничает. Вся цель его жизни заключается в том, чтобы напиться пьяным и переночевать у случайного знакомого или на вокзале...

Вино полюбишь — себя сгубишь

семье. Летом — потому что жарко и нужно «подобраться», зимой — холодно и не мешало бы «согреться»...

Горько слышать слова: «Мой отец пьет...» Дети, лишенные родительской заботы и правильного ухода, вырастают слабыми, плачущими. Запуганные постоянным шумом и скандалами, они приходят в школу об苕ками, неуверенными, забитыми. И часто это предопределяет их дальнейшую судьбу. Первые уроки лжи, эгоизма, несправедливости ребенок получает в своей семье. Трудно дается учение, нелегко ему строить хорошие отношения с товарищами по школе.

Грубый произвол, жестокое обращение, материнские рыдания, постоянные обиды — вот что видят дети, когда пьяница-отец дома. Сколько семейных трагедий возникает на этой почве! «Пьяный, что бешеный» — справедливо говорит народная пословица. В самом деле, страшные перемены происходят в человеке. Из доброго он становится «зверем», у него не остается ни стыда, ни чести, ни воли...

Гнев, который может испытывать по разным при-

чинах. Нельзя мириться с фактами пьянства. Нужно относиться к ним, как к чрезвычайному происшествию. Невеста не должна прощать пьянства другу, жена — мужу. И в нашем селе не должно быть благодушного отношения к пьяницам. Каждая мать должна поселять в своих детях с самого раннего возраста отвращение к алкоголю и страх перед ним. Вспомните «Мать» Горького!

Разве нельзя принимать гостей за столом без обязательных бутылок вина или водки? Разве люди сходятся только для того, чтобы сдурманиить свое сознание алкоголем, а не потому, что нуждаются в человеческом общении? Гостеприимная хозяйка может найти, чем развлечь своих гостей: интересной беседой, музыкой. Она не должна посягать на их здоровье, спивая спиртными напитками. Любящая жена, стоящая на страже своего семейного счастья, сумеет сделать свой очаг и без алкоголя привлекательным, уютным, полным духовных интересов. Ведь если бы существовало алкоголя, мир, несомненно, был бы счастливее.

Г. ОСИПОВА,
библиотекарь
с. Ильинки.

рия. «Ленфильм». 1960 год. 21.45 «Весенние стрелы». Международные соревнования по стрельбе из лука. 22.00 «От выборов до выборов». Всесоюзный репортаж. 22.30 «Песня-74». 23.00 «Время». 23.30 «Большая любовь Бальзака». Многосерийный художественный фильм. 4-я серия. «Человеческая комедия». 00.25 Концерт лауреатов и дипломантов Всесоюзного телевизионного фестиваля народного творчества.

Зам. редактора
А. А. ШИБАЕВА.

Новокузнецкий полиграфкомбинат управляемый издательством, полиграфией и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

ОП09672
Зак. 07283, тир. 7031
Объем 1 п. л.
ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ВО ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ И СУББОТУ.